

В диссертационный совет 99.2.101.02 на базе Таджикского национального университета, Межгосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет», 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, проспект Рудаки, 17.

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Зиёева Бунёда Сайбурхонджоновича на тему «Совершенствование эколого-экономического механизма аграрного землепользования: теория и практика (на материалах регионов Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В современных условиях совершенствование эколого-экономического механизма аграрного землепользования является актуальной проблемой достижения параметров устойчивого роста сельского хозяйства. Следует отметить, что земельные ресурсы являются важнейшим, объективным и системообразующим ресурсом жизнеобеспечения всего живого. Задачи ее эффективного использования с учетом построения общего механизма управления, регулирования и оптимизация земельных отношений в различные уровни управления социально-экономических систем становятся все более важной частью системы междисциплинарных наук. При этом, совершенствование эколого-экономического механизма аграрного землепользования в силу своей объективности предполагает постоянного мониторинга методов и форм эффективности использования земельных ресурсов. Требование оптимального решения ключевой проблемы всех времен человеческой цивилизации – продовольственной безопасности, диктует необходимость постоянного поиска оптимизационных моделей, концепции и стратегии совершенствования механизма аграрного землепользования, сочетающего в себе принципы устойчивого роста национальной экономики, учитывающего территориальное разнообразие регионов страны в условиях динамичности внешней и внутренней среды развития хозяйственной деятельности.

В диссертационной работе З.Б. Сайбурхонджоновича на достаточно высоком уровне развиты теоретические положения формирования и развития

эколого-экономического механизма аграрного землепользования как сбалансированного комплекса инструментов экологического, правового, организационного и финансово-экономического регулирования использования земельных ресурсов, обеспечивающих достижение базовых показателей экономической эффективности, социальной справедливости и экологической безопасности в сельском хозяйстве. На наш взгляд авторский подход отличается тем, что в представленном механизме экологические задачи органично включены в структуру каждого инструмента регулирования, как ключевого фактора целевого использования земельных ресурсов в соответствии с принципами экологического землепользования.

Автор большое внимание уделяет выделению позитивных тенденции эффективного использования земельных ресурсов аграрного назначения в современном мире на базе системного исследования концепции нулевой деградации земель, предполагающая создание благоприятных условий с учетом сочетания и взаимодействия институциональных, финансовых, правовых и административных элементов регулирования земельных отношений. Можно уверенно отметить, что автором в достаточной степени обоснованы методологические положения развития эколого-экономического механизма аграрного землепользования на базе выделения основных принципов и методов регулирования землепользования, характеризующих различные аспекты управления земельными ресурсами и учитывающих эффективного эколого-экономического землепользования в условиях трансформации земельных отношений в сельском хозяйстве.

Можно отметить, что обоснованные в работе теоретические положения, содержащиеся в ней научные предложения и рекомендации, могут быть использованы органами государственного управления, послужить в качестве методической и методологической базы для обоснования направлений земельной политики и оптимизации землепользования в регионах страны. Основные выводы и предложения автора диссертации были представлены и получили положительную оценку в ряде республиканских и международных научно-практических конференциях, были использованы Министерством сельского хозяйства и Комитетом по землеустройству и управления земельными ресурсами при Правительстве Республики Таджикистан при выработке конкретных мер по завершению земельной реформы и достижению параметров устойчивого землепользования.

В целом, судя по автореферату, представленная диссертационная работа Зиёева Бунёда Сайбурхонджоновича на тему «Совершенствование

эколого-экономического механизма аграрного землепользования: теория и практика (на материалах регионов Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) является самостоятельным завершённым научным исследованием, содержащим положения научной новизны и практической значимости, а его автор, Зиёев Бунёд Сайбурхонджонович, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент, главный научный сотрудник Управления научной и инновационной деятельности, профессор кафедры менеджмента ФГБОУ ВО «Пермский аграрно-технологический университет имени академика Д.Н. Прянишникова»

Оборин Матвей Сергеевич

«28» февраля 2024 г.

Подпись, Оборина Матвея Сергеевича удостоверяю:

Проректор
по научно-инновационной работе
и международному сотрудничеству
ФГБОУ ВО «Пермский аграрно-технологический
университет имени академика Д.Н. Прянишникова»



Э.Д. Акманаев

ФГБОУ ВО Пермский аграрно-технологический университет имени академика Д.Н. Прянишникова
Адрес: 614990, Россия, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 23
Телефон: +7 (342) 217-96-17
info@pgatu.ru <https://pgatu.ru/>